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РОЛЬ ЯПОНІЇ У ПІДТРИМЦІ ФУНКЦІОНУВАННЯ ПОЛІТИЧНОЇ 
СИСТЕМИ УКРАЇНИ В УМОВАХ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 

 

В умовах тривалої повномасштабної війни із одною з кількох супердержав 
планети політична система України і українське суспільство загалом 
стикаються з безпрецедентними екзистенційними викликами [4]. В цих умовах 
виникає питання неспівставності ресурсів двох національних політичних 
систем, які конфліктують між собою, і, отже, пошуку ресурсів для підтримання 
існування і функціонування української політії. Джерелом яких, протягом 
останніх двох років є ресурси держав "Великої сімки", Європейського союзу та 
міжнародних організацій, таких як ООН та МВФ. Однак, існує тенденція до 
істотного зменшення кількості ресурсів, які виділяються нам з боку головного 
члена G7 - США. Що змушує офіційний Київ приділяти більше уваги для 
пошуку ресурсів серед інших членів Великої сімки. Одним із яких і може стати 
Країна сонця, що сходить. 

Існує ряд аргументів щодо того, щоб офіційному Києву більше 
орієнтуватись на офіційний Токіо, а не Вашингтон. Так, Японія є нашим 
партнером, оскільки перебуває в Альянсі зі США і намагається зміцнити його в 
ХХІ ст., розглядаючи його як "наріжний камінь" своєї безпекової та 
зовнішньополітичної доктрини в рамках спільних для двох держав безпекових 
викликів в Азійсько-Тихоокеанському регіоні [1]. Щобільше, ці виклики для 
безпеки Японії подібні до наших: зміцнення співпраці КНР, РФ та КНДР, яке є 
проблемою і для нас. Причому з двома з цих столиць (Москвою і Пекіном) 
Токіо має територіальні спори, які час від часу породжують напруженість у цих 

https://babel.hathitrust.org/cgi/pt?id=uc1.31210024732156;view=1up;seq=1
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відносинах [7]. Також, Україна позиціює свою війну з РФ як захист 
міжнародного порядку і, водночас, намагається підтримувати його на арені 
міжурядових форумів. Подібно, Японія прагне безпосередньо позитивно 
впливати на регіональну та глобальну безпеку, посилюючи свою роль в 
міжурядових організаціях, таких як ООН, G7, G20, ОЕСР, АТЕС, АСЕАН та 
інших і через них грати помітнішу роль у формуванні глобального порядку 
денного, прихильного для держав Заходу [5]. Що створює підстави для 
дипломатичної і політичної співпраці України та Японії на арені міжнародних 
організацій та форумів задля збереження існуючого постбіполярного 
міжнародного порядку, вигідного обом державам. 

Окрім того, в різних сферах соціуму, зокрема економічній та політичній, 
Україна може розраховувати на значну фінансову та матеріальну підтримку 
Японії, як одного з світових лідерів за обсягами донорської допомоги, кредитів 
та прямих іноземних інвестицій за кордоном, оскільки ця держава і так активно 
фінансує міжнародні ініціативи різного рівня, спрямовані на вирішення 
глобальних проблем, таких як: зміна клімату, сталий розвиток, допомога 
країнам з економіками, що розвиваються, надає їм технології, спрямовані на 
захист довкілля [2, с. 54] [3]. 

Отже, економічна дипломатія Японії є одним з інструментів реалізації її 
зовнішньої політики, що сприяє розширенню впливу її компаній та зміцненню 
геоекономічних позицій. Водночас відіграють важливу роль у зміцненні її 
політичних та економічних зв'язків з країнами, що розвиваються [3]. 

Не менш цікава для України залученість Японії до майбутнього 
постконфліктного врегулювання, адже ця держава активно надає військовий та 
цивільний персонал для міжнародних миротворчих операцій ООН, який може 
бути залучений до стабілізації українського південного і східного кордонів 
після завершення повномасштабної війни [5]. 

Отже, можемо констатувати, що в умовах повномасштабної російсько-

української війни сучасна національна політична система стикається 
різноманітними викликами, одним із яких є нестача її ресурсів для свого 
функціонування. Частково ця проблема вирішується за рахунок залучення 
Україною ресурсів із-за кордону, від держав-членів G7, особливо від США [4]. 
Однак, в умовах коли у Америці розвивається тренд на зменшення ресурсної 
підтримки нашої країни, підтримка функціонування українського соціуму і його 
політичної системи вимагає більшого виділення для них ресурсів від інших 
членів G7, особливо - Японії. Оскільки ця держава має спільні з Україною 
проблеми з РФ і КНДР, має значні матеріальні ресурси, які може виділити для 
нас, як і для інших країн з економіками, які розвиваються, а також може 
допомогти нам дипломатично на різноманітних дипломатичних майданчиках у 
спільних інтересах підтримки міжнародного порядку [1], [2], [3], [5]. 
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РЕЖИМУ 

 

Демократія як бажаний ідеал для організації державного устрою стала 
загальновизнаною у більшості країн. Для успішного демократичного транзиту 
країн Східної Європи важливою була геополітична мета – інтеграція цих 
суспільств до Європейського Союзу та НАТО. Однак демократичний транзит 
частини посткомуністичних країн зіткнувся з впливовою перешкодою – 

путінською росією, яка поступово перетворилася на опору авторитаризму, на 
своєрідного жандарма на пострадянському просторі. До того ж у цих країнах 
затяжний і довготривалий процес соціально-економічних трансформацій 
призвів до наростання авторитарних тенденцій, особливо серед тих соціальних 
груп, які найбільше потерпають від цих змін. В основі авторитарної свідомості 
лежить прагнення «сильної руки», покладання сподівань та повноти 
відповідальності на певну посадову особу і глибока недовіра до демократичних 
процедур розв’язання суспільних проблем, негативне ставлення до політичних 


